
 
 

  
 
 

Compte rendu du Conseil d’établissement 
2022-2023 

 
 
Date :   Lundi 26 septembre 2022 

Heure :   17 h 30 (souper), 18 h (réunion) 

Lieu :   Salle de conférence, local 204 

 
1. Ouverture de la séance. Présences, vérification du quorum. 

 

Présences : 

Membres Présent Absent 

Josée Leclair, membre entreprise x  

Steeve Breton, membre entreprise  x 

Francis Perron, membre socioéconomique et communautaire x  

Nawel Amokrane, membre socioéconomique et communautaire  x  

Geneviève Chailler, professionnelle x  

À venir, professionnel, substitut 1   

Pierre-Alexandre Bachand, enseignant x  

Julie Gallant, enseignante x  

Christine Dupuis, enseignante, substitut 1   

Valérie Delisle, enseignante, substitut 2   

Michel Levasseur, soutien manuel x  

Annie Lapointe, soutien administratif, substitut 1   

Annabelle Stratford, membre du Comité consultatif des adultes x  

Chandler Doyon, membre du Comité consultatif des adultes x  

Ismaël Essodina Daboya, membre (subst. 1) Comité consultatif des adultes   

Katrina Archambault, membre (subst. 2) Comité consultatif des adultes   

Julie Pinard, directrice par intérim x  

 

Invitée Sara Richard  
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2. Adoption de l’ordre du jour 

Résolution CE-2022-09-26.01 

Il est proposé par Pierre-Alexandre Bachand et appuyé par Chandler Doyon d’adopter l’ordre du jour tel 
que présenté.  

Adopté à l’unanimité. 

 

3. Nomination à la gouvernance 

Résolution CE-2022-09-26.02 

Il est proposé par Nawel Amokrane et appuyé par Michel Levasseur de nommer Josée Leclair à la 
présidence du Conseil d’établissement.  

Adopté à l’unanimité. 

 

4. Nouveaux membres 

Un tour de table a été fait au début de la rencontre pour présenter les nouveaux membres.  

 

5. Nomination au secrétariat 

Résolution CE-2022-09-26.03 

Il est proposé par Chandler Doyon et appuyé par Pierre-Alexandre Bachand de nommer Annabelle 
Stratford au secrétariat du Conseil d’établissement.  

Adopté à l’unanimité. 

 

6. Adoption du procès-verbal du 30 mai 2022 

Résolution CE-2022-09-26.04 

Il est proposé par Francis Perron et appuyé par Chandler Doyon d’adopter le procès-verbal tel que 
présenté.  

Adopté à l’unanimité. 

 

a) Affaires découlant des procès-verbaux 

o Aucune affaire. 

 

7. Période de questions du public 

Aucun public 

 

8. Projet compost CSM (invitée Sara Richard) 

Présentation du projet compost par Sara Richard. Elle nous informe des démarches entreprises dans le cadre 
de ce projet-pilote de 3 ans, mis sur pied par la Ville de Sherbrooke. On souhaite impliquer les élèves du 
Comité consultatif dans ce projet, notamment pour faire de la sensibilisation. Le personnel du centre sera 
aussi appelé à s’impliquer. Francis Perron du CJE nous mentionne qu’il existe, via le Comité vert, une 
possibilité de financement de 1000 $ pour ce type de projet.  
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9. Règles de régie interne du conseil d’établissement 

a) Dénonciation d’intérêt pour information 
o Des modifications sont à apporter dans les règles de la régie interne du CÉ, dans la section 

Composition des membres (changer le terme commissaires) et le fonctionnement, en lien avec 
l’absence d’un président. Le suivi sera fait pas la direction. Puisque nous apportons des modifications, 
nous en profiterons pour inclure la Dénonciation d’intérêt pour information au document.  

 

10. Enjeux 2022-2023 

• Pénurie de main d’œuvre : incidences dans l’embauche du personnel enseignant, mais nous avons 
toutefois réussi à trouver l’ensemble du personnel. Cet enjeu peut s’avérer fragile en cas d’ouverture de 
groupes à venir. Des entrevues d’embauche se poursuivent; 

• Baisse d’ETP depuis deux ans : affecte le budget annuel puisque celui-ci est basé sur le nombre d’ETP 
des deux dernières années; 

• Accroissement des élèves à besoins particuliers : un travail sur le processus du parcours de l’élève à 
besoins particuliers est en cours et sera testé, ajusté et modifié durant l’année. Celui-ci permettra de 
clarifier le rôle des services complémentaires et de mieux s’y référer; 

• Covid : suivre les recommandations de la Santé publique. 

 

11. Bilan budgétaire 2021-2022 (information) 

L’année 2021-2022 s’est terminée avec un surplus budgétaire. L’année financière n’étant pas encore fermée, 
nous ne savons pas encore exactement le montant du surplus. Un suivi sera fait au CÉ sur ce dossier quand 
nous aurons les chiffres exacts.  

 

12. Prévisions budgétaires 2022-2023 (adoption) 

Nous n’avons pas été en mesure d’adopter le budget. Le budget a été adopté par le CSS, nous sommes en 
attente des détails précis. Nous devrions finir en surplus. Le budget sera présenté au CÉ et adopté par celui-
ci ultérieurement.  

 

13. Informations de la direction 

a) État des groupes 

o Nous débutons l’année avec sensiblement le même nombre d’élèves qu’à la fin de l’année scolaire 
2021-2022.  

b) État des travaux immobiliers 

o Magasin scolaire : travaux presque terminés. Intégration des locaux prévue à la fin octobre; 
o Le nouvel ascenseur est fonctionnel; 
o Nouveau local étudiant aménagé : un lancement sera fait sous peu; 
o Nous sommes en attente du budget pour faire suite aux travaux envisagés au local 006. 

c) Projet éducatif 

o À refaire cette année. La direction explique le processus du PEVR, qui devra être terminé pour 
décembre 2023. Un comité composé des membres du personnel sera formé.  
 

d) Plan de lutte contre l’intimidation et la violence 
o Pour l’année 2022-2023, déployer le plan d’action qui a été mis en place l’an passé en situation 

réelle (identification de ce qui fonctionne, ajustements à apporter, sensibilisation auprès des 
étudiants et du personnel); 
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o Présentation de Manon Paquet lors du prochain CÉ, le 21 novembre. 
 

e) Organigramme 
 
o  La direction présente l’organigramme du centre. 

 

f) Calendrier des rencontres du CÉ 

Révision du calendrier de rencontres puisqu’une erreur s’était glissée dans l’ordre du jour. 

 
• 26 septembre 2022 
• 21 novembre 2022 
• 6 février 2023 
• 3 avril 2023 
• 29 mai 2023 

 

14. Informations du Comité consultatif des adultes 

a) Service alimentaire : Étant donné l’arrêt de service qui se poursuit, le comité consultatif des adultes est 
à la recherche de propositions et de solutions pour relancer le projet de cafétéria.  

b) Aménagement de la bibliothèque : lancement cet automne. Recherche d’élèves volontaires pour assurer 
la gestion du local.  

15. Informations de la présidente 

Rien à ce point.  

 

16. Informations de la Fondation Saint-Michel 

a) Vente de meubles 
Nous n’avons pas encore le montant estimé. Information à venir. 

b) Les membres de la fondation vont solliciter le personnel à revoir leur contribution et faire un souper au 
24-Juin ; 

c) 5 nouveaux membres dans la fondation : Anne-Marie Gauthier, Annabelle Côté, François Faucher, Annie 
Baron et Julie Roy.  

 

17. Affaires nouvelles 

Rien à ce point.  

 
18. Levée de l’assemblée 

Résolution CE-2022-09-26.06 

Il est proposé par Josée Leclair et appuyé par Pierre-Alexandre Bachand, de lever l’assemblée. 

Adopté à l’unanimité. 

 

L’assemblée se termine à 20 h 02.  


